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FONDO SOCIALE EUROPEO

“COMPETENZE PER LO SVILUPPO” - n. 2007 IT 05 PO 007

 Obiettivo Convergenza – Attività cofinanziate dal Fondo Sociale Europeo e realizzate nell'ambito del Programma Operativo Nazionale
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Prot. n.1367/C14                                                                                                                              Cittanova, li 26/03/2014

ALL’AGENZIA VIAGGI KENOBI
Via Plebiscito,26

89127 – Reggio Cal.

ALL’AGENZIA VIAGGI CAPO SUD

Via Mare, 8

89030 – Condofuri (R.C.)

ALL’AGENZIA VIAGGI LA PUNTA D’ATO’

P.zza Stazione, 5

89035– Bova Marina (R.C.)

ALL’AGENZIA VIAGGIO & APPRENDO

Via Cicciarello, 113

89132 – Reggio Cal.    
ALL’JTS DI GOOD TRAVEL ITALIA S.R.L.
Viale Tica, 46

96100 – Siracusa
Oggetto: PROCEDURA NEGOZIATA DI COTTIMO FIDUCIARIO AI SENSI DELL’ART. 125 COMMI 9-11 DEL D.LGS. 163/2006, PER L’EVENTUALE AFFIDAMENTO DELLA REALIZZAZIONE DI  UN TIROCINIO/STAGE nel settore ORGANIZZAZIONE EVENTI CULTURALI – VALORIZZAZIONE DEI BENI CULTURALI – LETTERA D’INVITO
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTA la circolare Prot. n. AOODGAI - 2373 del 23/02/2013 del MIUR- Dipartimento per la programmazione – Direzione Generale per gli Affari Internazionali – Ufficio IV – per la presentazione dei progetti relativi all’azione FSE;

VISTE le Disposizioni e Istruzioni per l'attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei 2007/2013;

VISTO il Decreto Interministeriale n. 44/2001 “Regolamento concernente le istruzioni generali sulla gestione amministrativo/contabile delle istituzioni scolastiche;

VISTO il regolamento d’istituto per lo svolgimento dell’attività negoziale del 26.01.2009;

VISTO il piano integrato, presentato da questo Istituto, relativo al PON “Competenze per lo sviluppo” 2007/2013 – annualità 2013 – finanziato dal Fondo Sociale Europeo;

VISTA la nota prot. n. AOODGAI/8479 del 05.08.2013 con la quale il MIUR – Dipartimento per la programmazione – Direzione Generale per gli Affari Internazionali – ufficio IV – ha autorizzato questa Istituzione Scolastica ad attuare gli obiettivi del Piano Integrato d’istituto;

VISTA la delibera  del  Collegio dei docenti mediante cui sono state approvate le proposte ed individuati i criteri di selezione del personale interno/esterno dell’intero piano integrato 2013;

ACQUISITE le delibere del Consiglio d’Istituto del 05/09/2013 per l’assunzione in bilancio dei finanziamenti relativi ai Fondi Strutturali 2007/2013 e per l’approvazione dei criteri di selezione del personale interno/esterno proposti in sede collegiale;

VISTO il D.Lgs  163/2006  e successive modifiche ed integrazioni.
INVITA CODESTA SPETT.LE AGENZIA alla PROCEDURA NEGOZIATA di cui all’oggetto
A tal fine si specifica:
Art. 1 –  Natura dei servizi da fornire

ENTE APPALTANTE:  ISTITUTO ISTRUZIONE SUPERIORE “ V. GERACE” – P.zza San Rocco-  tel. 0966 439113 –fax 0966 439112

PROCEDURA DI GARA

Il bando  prevede l’acquisizione  IN ECONOMIA  dei servizi descritti nei successivi articoli , secondo le  modalità previste dall’art. 125 del D.lgs 163/2006 e successive modificazioni.  Viene  utilizzata   a tal fine  la procedura  NEGOZIATA  DI COTTIMO FIDUCIARIO, senza previa pubblicazione di bando di gara  ai sensi dell’art. 125 comma 11. 

L’aggiudicazione della gara avverrà tenendo conto dell’offerta economicamente più vantaggiosa.

OGGETTO DELLA FORNITURA

LOTTO Unico  Codice Identificativo Gara: XE70D3C29C
Il presente bando stabilisce le procedure per l’affidamento della fornitura di servizi, relativi al percorso di tirocinio/stage nel settore GRAFICA E MARKETING PER GLI EVENTI CULTURALI E DESIGN E OREFICERIA - LOCALITA’ BASILICATA (MATERA) della durata di 3 settimane  , da svolgersi dal 06 al 27 MAGGIO 2014 , per un totale di 120 ore di stage ( 10 orientamento – 110 attività di stage tutte da tenersi in azienda ) per:

· n°  15  alunni  

· n°    2 tutor scolastici e 1 tutor aziendale
e comprendente:
1. Transfer andata e ritorno in pullman. Gli automezzi devono rispondere alle circolari del M.P.I. sui viaggi d’istruzione (allegare dichiarazione).            
2. Attività di tirocinio/stage presso aziende del settore GRAFICA E MARKETING PER GLI EVENTI CULTURALI E per n. 10 studenti e DESIGN E OREFICERIA per n. 5 studenti 

3. Vitto e alloggio;

4. Biglietto Ferroviario per n°1 (uno) Tutor A/R;
5. Massimo tre escursioni;
6. Assicurazione assistenza medica in viaggio, infortuni ed RCT.
Importo base d’asta: € 22.971,44 IVA inclusa (ventiduemilanovecentosettantuno/44)
L’importo è soggetto solo a ribasso. Non sono ammesse offerte in aumento o condizionate. Il compenso dei  tutor aziendali sarà retribuito a parte rispetto all’importo di gara.
CORRISPETTIVO TOTALE DELL’AFFIDAMENTO

Il costo totale dell’affidamento è € 22.971,44  (ventiduemilanovecentosettantuno/44).
L’importo è soggetto solo a ribasso. Non sono ammesse offerte in aumento o condizionate. Le spese, comprensive di IVA, dovranno essere ripartite in spese unitarie, relative alle voci sotto  indicate. Non sono ammesse Offerte per importi superiori. 
Art. 2 – Formulazione dell’offerta
L’offerta, dovrà pervenire, a pena di esclusione, entro le ore 13:30 del 12/04/2014, presso l’Ufficio Protocollo di questo Istituto sito a  P.zza San Rocco, Cittanova (R.C.), a mezzo posta raccomandata, posta celere, corriere, posta prioritaria o con consegna a mano, con busta sigillata e firma sui lembi, recante la dicitura “OFFERTA CODICE PON: C-5-FSE-2013-122 – STAGE nei settori GRAFICA E MARKETING PER GLI EVENTI CULTURALI E - DESIGN E OREFICERIA” 
Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo, lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile (non farà fede il Timbro Postale).

Trascorso il termine fissato per la presentazione dell’Offerta, non verrà riconosciuta valida alcuna Offerta, anche se sostitutiva o aggiuntiva di Offerta precedente. L’Istituzione scolastica si riserva solo il diritto di chiedere eventuali chiarimenti sull’Offerta fatta, in maniera espressa e per iscritto.

Non sono ammesse Offerte per telegramma o per fax o espresse in modo indeterminato, o condizionate o con semplice riferimento ad altra Offerta, relativa ad altro appalto.

L’Offerta dovrà permanere invariata per minimo tre mesi, decorrenti dalla data di scadenza di presentazione della stessa. Trascorso tale periodo, l’aggiudicatario ha facoltà di svincolarsi dalla propria Offerta, a meno di diversi accordi pattuiti in modo formale.

L’Istituzione Scolastica non è tenuta a corrispondere compenso alcuno, a qualsiasi titolo o ragione, alle ditte per le Offerte presentate.

L’Istituzione scolastica si riserva di procedere all’aggiudicazione, anche in presenza di una sola Offerta, valida se ritenuta economicamente, didatticamente  e funzionalmente congrua.
L’offerta dovrà prevedere:

1. il soddisfacimento di tutte le richieste esattamente come descritte all’articolo 1 
2. eventuali offerte migliorative;
3. il costo totale dovrà essere suddiviso nel modo seguente:
· Spese allievi:

Costi viaggio

Costi di vitto e alloggio

Costi assicurazione 

· Spese accompagnatori:

costi viaggio

costi di vitto, alloggio e assicurazione
Il plico chiuso, controfirmato sui lembi di chiusura, dovrà  contenere la documentazione amministrativa e l’offerta economica, in due distinte buste chiuse e firmate sui lembi di chiusura: 
BUSTA “A” , sigillata e contrassegnata dall’etichetta “Documentazione Amministrativa” contenente pena l’esclusione:
· Dichiarazione Sostitutiva cumulativa (ex art. 47 D.P.R. 28/12/2000 n. 445) firmata dal legale rappresentante in cui la Ditta dichiari:

· Che è in possesso dei requisiti di cui al successivo art. 3 ;

· Che è in regola con gli adempimenti contributivi INPS, INAIL e CASSA EDILE, sulla base della rispettiva normativa di riferimento;

· Che ha avuto modo di valutare tutte le circostanze che hanno portato alla determinazione del prezzo e che ha considerato lo stesso congruo e remunerativo;
· Che mantiene la validità dell’ offerta per almeno tre mesi;
· Di essere in grado di anticipare, ove necessario, le somme richieste per la prenotazione dei servizi compresi nell’offerta  (Viaggio,vitto e alloggio) per una quota di almeno il 60% in quanto i pagamenti da parte dell’Istituto saranno effettuati secondo le anticipazioni della Regione Calabria;
· Di avere esperienze qualificate nei viaggi-studio in Italia ed all’estero.
· Di essere iscritta alla C.C.I.A.A. e di essere in possesso delle licenze per lo svolgimento di attività di Agenzia /Tour operator, impegnandosi ad esibire Visura Camerale, in caso di aggiudicazione;

· Capacità Tecnica: Dichiarazione firmata dal Legale Rappresentante della Ditta concernente il fatturato globale dell’ Agenzia/Tour operator e l’importo relativo a forniture di medesimo oggetto, realizzate per le Istituzioni Scolastiche direttamente o indirettamente.

· Schede illustrative dei luoghi e delle strutture che ospiteranno il gruppo;
· cronoprogramma delle attività dettagliato giorno per giorno 
· eventuali altri documenti attestanti la qualità delle strutture
BUSTA “B”, sigillata e contrassegnata dall’etichetta “Offerta -Economica” contenente:

· Offerta - Economica “pacchetto completo” relativa all’organizzazione ed allo svolgimento di uno stage aziendale all’estero

· Qualora vi sia discordanza tra il numero in lettere e quello in cifre, sarà ritenuta valida l’indicazione più vantaggiosa per l’Istituto Appaltante.

Art. 3  –  Condizioni generali
Per essere ammessi alla gara è necessario possedere i seguenti requisiti:

· Requisiti di ordine generale (capacità giuridica di ordine morale e professionale) di cui all’art. 38 comma 1, lett. a),b),c),d),e),f),g),h),i) ed m), del d.lgs. 163/2006.

· Requisiti di idoneità professionale di cui all’art. 39 comma 1 del d.lgs. 163/2006, Iscrizione alla C.C.I.A.A. in cui sia esplicitato chiaramente il possesso delle licenze per lo svolgimento di attività di Agenzia /Tour operator;

· Requisiti di ordine speciale (economico-finanziari e tecnico-professionali) di cui agli artt. 41 e  42 del d.lgs. 163/2006:
· dichiarazione concernente il fatturato dell’ Agenzia/Tour operator  dell’importo relativo a forniture di medesimo oggetto, realizzate per Istituzioni Scolastiche statali direttamente o indirettamente. 
· essere in regola con gli adempimenti contributivi INPS, INAIL e CASSA EDILE, sulla base della rispettiva normativa di riferimento ed impegnarsi ad esibire il DURC
· comprovata e documentata  esperienza nella realizzazione dei viaggi studio in Italia ed all’estero e tirocini stage.
Art. 4  –  Criteri di aggiudicazione

L’aggiudicazione della gara avverrà con il sistema del punteggio e sarà attribuita alla Ditta/Agenzia che avrà prodotto l’offerta complessivamente più vantaggiosa per questa Istituzione Scolastica,  ai sensi degli Artt. 81 e 82 del D. Lgs. 12.04.2006, n. 163). Saranno escluse le Offerte, relative a Servizi con caratteristiche inferiori a quelle richieste dal bando. Per la determinazione dell’offerta più vantaggiosa si terrà conto del punteggio più alto ottenuto con i seguenti parametri:
1. Punteggio prezzo

Prezzo complessivo più basso comprensivo di IVA.  ( punti 30)
Punteggio offerta economica concorrente = (Pmin / Poff)/30

Dove:

Pmin = è il prezzo complessivo del concorrente che ha presentato l’offerta più bassa;

Poff  =  è il prezzo complessivo dell’offerta del concorrente in esame;

30     =    punteggio massimo attribuibile.
2. Calcolo punteggio qualità
La valutazione sarà effettuata dalla commissione sulla base dei seguenti fattori ponderali:

	PARAMETRO
	PUNTEGGIO MAX

	Esperienza del proponente l’offerta quale operatore specializzato in tirocini/stage, nelle ultime due annualità sociali per studenti delle Istituzioni Scolastiche Statali nell’ambito di analoghe iniziative promosse dalle misure del PON FSE; (1 punto per ogni esperienza dichiarata)
	MAX
15

	Dichiarata capacità di anticipazione economica oltre la percentuale prevista dal bando, in quanto i pagamenti da parte dell’Istituto saranno effettuati secondo le anticipazioni del MIUR. La ditta che offrirà la maggiore anticipazione, otterrà il massimo dei punti; le altre ditte otterranno un punteggio inversamente proporzionale rispetto alla migliore offerta
	MAX
5

	Agenzia certificata ISO 9001-2008
	10 

	Agenzia certificata UNI EN ISO 14804:2005 
	5

	Qualità delle strutture utilizzate, sia quelle destinate ad alloggio, sia quelle previste per attività didattiche e ricreative. *
	MAX
10

	Qualità del programma formativo *
	MAX

15

	Disponibilità ad intervenire, per eventuali problemi dello stage, nelle 24 ore dalla chiamata
	MAX

2

	Qualità delle escursioni e del programma ricreativo *
	MAX

2

	Fatturato  degli ultimi due anni sociali relativo solo ai viaggi studio e tirocini stage  in analoghi servizi per progetti PON e POR presentati da Istituzioni Scolastiche Statali.
La ditta che dichiarerà il maggiore fatturato otterrà il massimo dei punti; le altre ditte otterranno un punteggio inversamente proporzionale rispetto al maggior fatturato. La scuola si riserva di richiedere adeguata documentazione a supporto delle dichiarazioni rese.
	MAX

6


* Giudizio insindacabile della Commissione esaminatrice dell’offerta in relazione alle specifiche

del bando
Art. 5  –  Norme conclusive

Resta inteso che:

1 Si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta pervenuta,

2 l’Istituzione scolastica non è tenuta a corrispondere compenso alcuno per qualsiasi titolo alle ditte per i preventivi/offerta presentati;

3 Non sono ammesse le offerte condizionate o quelle espresse in modo indeterminato;

è facoltà dell’Istituzione scolastica chiedere la prova di quanto offerto e dichiarato in sede di comparazione dei preventivi.

Si fa presente che alla ricezione delle offerte entro il termine precedentemente specificato farà seguito un esame comparativo delle offerte stesse, ai fini dell’aggiudicazione della gara all’offerta più vantaggiosa.

I concorrenti devono produrre cauzione provvisoria del 2% dell’importo dell’appalto, secondo quanto previsto ai commi 1,2,3,4,5,7 e 8 dell’art.75 del D.Lgs. n. 163/2006.

La garanzia copre la mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell’affidatario, ed è svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto medesimo.

La garanzia assolve anche il compito sanzionatorio, in caso di inadempimenti procedimentali da parte del concorrente. La garanzia potrà essere prestata anche da un fideiussore bancario o assicurativo, nel qual caso dovrà risultare incondizionata, prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale di cui all’art.1944 del codice civile, la rinuncia ad avvalersi della condizione contenuta nel primo comma dell’art.1957, co.2, del codice civile, la sua operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta dell’Amministrazione Concedente. La mancata produzione della garanzia determina l’esclusione della gara.

Si raccomanda di osservare scrupolosamente le modalità di partecipazione alla presente gara, precisando che, in difetto anche di un solo requisito, l’offerta sarà ritenuta nulla, senza possibilità di rivalsa. Sono inoltre, cause di Esclusione dalla Gara:
1. Le Offerte pervenute, per qualsiasi motivo, dopo la scadenza utile per la presentazione, anche se sostitutive o integrative di quella inviata entro il tempo stabilito;

2. le Offerte formulate per telegramma;

3. le Offerte compilate a mano;

4. le Offerte condizionate, incomplete, espresse in modo indeterminato o con semplice riferimento ad altra Offerta, propria o altrui, nonché, le Offerte nelle quali il prezzo stesso presenti tracce di cancellature;
5.  la mancata Dichiarazione, rilasciata, ai sensi del D.P.R. 445/2000, attestante l’insussistenza delle cause di esclusione, di cui all’art. 38 del D.Lgs. 163/2006, espressamente, riferite all’Agenzia, 
6. la mancata Dichiarazione, rilasciata, ai sensi del D.P.R. 445/2000, di non trovarsi nelle condizioni di divieto di partecipazione alle procedure di affidamento di Lavori pubblici, Servizi e Forniture, previste dall’art. 34, comma 2, D.lvo n. 163/2006 “Codice degli Appalti Pubblici” e s.m.i. che dispone testualmente: “non possono partecipare alla medesima gara Concorrenti che si trovino fra di loro in una delle situazioni di controllo di cui all’art. 2359 c.c.”;

La Scuola nella persona del Legale rappresentante si riserva in ogni momento la facoltà di revocare l’aggiudicazione e la realizzazione dello stage qualora l’agenzia o il tour operator non dovessero dimostrare il possesso delle licenze indicate nella c. m. 291 del 14/10/1992 e quelle previste dalla normativa vigente o qualora venissero meno i requisiti per la realizzazione dello stesso previsti dal sopra indicato Bando. Si precisa, altresì, che ai sensi del DPR 29 settembre 1973, n. 602 “Disposizioni sulla riscossione delle imposte sul reddito” e successive circolari esplicative ed attuative, codesta Istituzione, per pagamenti superiori ai 10.000,00 euro è tenuta a verificare se il beneficiario del pagamento medesimo è inadempiente all’obbligo di versamento derivante dalla notifica di una o più cartelle di pagamento. In caso affermativo, la stessa non potrà procedere al pagamento, segnalando la circostanza all’agente della riscossione competente per territorio. Nel caso in cui tale richiesta risultasse positiva, cioè nel caso in cui risultassero inadempienze a carico dell’Agenzia o del Tour Operator, l’Istituzione Scolastica si riserva la facoltà di chiedere eventuale risarcimento per la mancata realizzazione dello stesso.
L’istituto si riserva di procedere all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, ai sensi dell’art. 69 R.D. 23/5/1924 n. 827;
Il RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: prof.ssa Maria Antonella Timpano  
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

(prof.ssa Maria Antonella Timpano)
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