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Prot. n. 1109/VII.1	Cittanova, 30/03/2020

A TUTTO IL PERSONALE
AL SITO WEB-SCUOLA
SEDI
Oggetto: Graduatorie interne a.s. 2020/2021.

Al fine di aggiornare le graduatorie interne di Istituto per individuare gli eventuali docenti e personale ATA soprannumerari nell’organico 2019/20, si comunica quanto segue:

· i docenti ed il personale ATA di ruolo già inseriti nelle graduatorie d’Istituto e che non devono far valere nuovi titoli o variazioni familiari possono omettere la presentazione della scheda; il punteggio relativo agli anni di servizio e continuità sarà aggiornato d’ufficio;
· il personale che è entrato nell’organico della Scuola dal 01/09/2019 deve compilare la scheda per l’individuazione dei soprannumerari;
· il personale utilizzato o in assegnazione provvisoria presso questo Istituto non deve comunicare niente in quanto sarà cura della Scuola di loro titolarità richiedere la compilazione della scheda per l’individuazione dei soprannumerari.
· Coloro che usufruiscono dei benefici previsti dalla Legge 104/92, sebbene esclusi dalla formulazione della graduatoria, sono comunque invitati alla compilazione della modulistica.


La scheda, unitamente ai modelli per l’autocertificazione, debitamente compilata, dovrà essere inviata tramite l’indirizzo di posta elettronica della scuola – rcis02300n@istruzione.it - improrogabilmente entro il 10/04/2020.

Si invita il personale a rispettare la suddetta scadenza. 
Si allegano:

1) Scheda soprannumerari;
2) Modello 1 dichiarazione cumulativa;
3) Modello 2 – Dichiarazione conferma e/o variazione dati graduatoria interna d’istituto;
4) Dichiarazione di esclusione graduatoria interna.



Il Dirigente Scolastico Dott.ssa Maria Antonella Timpano
Firma omessa a mezzo stampa ai sensi art. 3 comm2
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