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Prot. No 2255/I1                                                                          Cittanova lì 19/11/2020

Agli Alunni, ai Docenti, 
 ai Genitori
Liceo Classico 
Liceo Artistico
SEDE

OGGETTO: Elezioni Organi Collegiali.
       ( Ai sensi dell’articolo 1 comma 9s del DPCM del 3/11/2020 )

· ELEZIONI RAPPRESENTANTI ALUNNI (Consiglio di classe)

Il 20/11/2020, dalle ore 8,20 alle ore 9,00, in ciascuna classe si svolgerà l'assemblea degli studenti, in modalità a distanza, sotto la guida del docente impegnato in classe secondo l'orario di servizio.
Il docente illustrerà il valore ed il significato della partecipazione alla gestione democratica della scuola, le competenze e le funzioni del Consiglio di Classe nonché le modalità di espressione del voto.
Alle ore 9,00 gli alunni voteranno il nominativo di un alunno della classe quale rappresentante nel Consiglio di Classe inviando una mail all’indirizzo di posta elettronica istituzionale del Coordinatore di classe che provvederà a comunicare alla Commissione elettorale l’esito dello scrutinio.
Al termine delle operazioni di voto la Commissione Elettorale procederà alla proclamazione dei due alunni eletti per il Consiglio di Classe.
Alle ore 9,10 le lezioni riprenderanno regolarmente come da orario giornaliero.

· ELEZIONI RAPPRESENTANTI GENITORI (Consiglio di classe)
[bookmark: _Hlk53498208]Il 20/11/2020, a partire dalle ore 15,00, sono convocate le assemblee dei genitori per via telematica per procedere alle elezioni dei rappresentanti in seno al Consiglio di ogni singola classe.
Tali assemblee si svolgeranno separatamente per ogni classe e saranno presiedute dal Docente Coordinatore. I genitori per partecipare all’assemblea utilizzeranno il link in uso dalla classe del proprio figlio per seguire le lezioni. Conclusa l’assemblea ciascun genitore, presente all’assemblea, esprimerà la propria preferenza utilizzando i moduli Google che il Coordinatore di classe invierà sulla mail istituzionale del proprio figlio.
  Le operazioni di voto si concluderanno alle ore 16,30. Concluse le operazioni di voto, la Commissione Elettorale procederà allo scrutinio e alla proclamazione degli eletti.

Ciascun elettore (studente o genitore) può esprimere una sola preferenza. Saranno eletti come rappresentanti di classe i due candidati che riceveranno più voti. In caso di parità di voti la Commissione Elettorale procederà al sorteggio.

     



IL DIRIGENTE SCOLASTICO
(Dott.ssa Maria Antonella Timpano)
Firma autografa sostituita a mezzo stampa
                                                                                                                             Ex art.3, c.2, D. Lgs n. 39/1993
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